



## КОРЕНЕВ ГЕОРГИЙ ЕФРЕМОВИЧ

Родился в селе с. Батакан в 1926 году. До войны работал в колхозе имени Журавлёва.

Коренев Георгий Ефремович — гвардии сержант, старший группы дивизионного ветлазарета 14-й гвардейской кавалерийской Мозырской Краснознаменной ордена Суворова дивизии 1-го Белорусского фронта.

На фронте — с 1943г., служил в хирургическом отделении ветлазарета, проделал «большую работу в <...> восстановлении боеспособности конского состава». Приказом командира дивизии от 10 июня 1945 г. награжден медалью «За отвагу». Награжден орденом **Отечественной Войны**, медалью «За победу над Германией» (уд. № 048245); «20 лет победы в ВОВ 41-45 гг.» (уд. № 7244672).

Принимал участие в боях под Харьковом, закончил боевые действия в городе Гданьске. Демобилизовался домой из Москвы.

После войны работал в колхозе, затем в совхозе «Батаканский».

«Чем дальше уходит от нас победная весна года, тем яснее представляется необходимость знать, и помнить о тех, кто отдал жизни и здоровье в борьбе с фашизмом. Сейчас в нашем районе, как повсеместно в области, ведется составление списков для Книги памяти, увековечивание тех, кто не вернулся с кровавых фронтов Великой Отечественной войны. Но среди нас еще живые свидетели того лихолетья, те, кто прошел мясорубку войны. Один из них житель села Батакан Коренев Георгий Ефремович.

Невысокого роста, с почерневшим от загара лицом, сидит передо мной повидавший виды ветеран войны. Неторопливо рассказывает о себе. Крестьянский парень, Григорий Коренев, с ранних лет познавший все тяготы сельской жизни, привычный и любому труду был призван в армию в начале 1942 года. Попал в кавалерийское училище, по его окончании в октябре этого же года в должности помощника командира взвода начал службу в 7-ом кавалерийском корпусе. Боевое крещение Георгий Коренев принял в боях за город Харьков, Здесь не пригодились навыки рубки лозы, чему обучали в училище. Кавалерия, вспоминает Георгий Ефремович, оказалась неэффективной во фронтовых боях.

Во многих боях побывал ветеран, но за один из них отмечен орденом Красного Знамени, который за № 6668 вручил ему командир полка Родченко. А случалось это во время форсирования Днепра, когда Георгий Коренев вместе со своими товарищами занял место у 45 миллиметровой пушки, расчет ка торой был сбит. За время этого жестокого бои они подбили три танка. Позже пришлось ему форсировать Вислу и Одер, пройти по чужой земле, освобождая ее от фашистов.

Георгий Ефремович считает, что ему повезло – вернулся домой целым и невредимым, только одна контузия после бомбежки – на левое ухо глухой. Однако, как и многие забайкальцы, он охотник, и здесь, уже в мирное время на охоте из-за неисправности оружия, повредил руку. Однако не унывает ветеран, еще заключает с госпромхозом договора на добычу диких копытных животных О годах его боевой кавалерийской молодости напоминают ему два коня, которых имеет в своем хозяйстве.»

В, СЛЕПКОВ. Фото автора

# ОРДЕН № 6668



Чем дальше уходит от нас победная весна 1945 года, тем яснее представляется необходимость знать и помнить о тех, кто отдал жизнь и здоровье в борьбе с фашизмом. Сейчас в нашем районе, как и повсеместно в области, ведется составление списков для книжки памяти, увековечивание тех, кто не вернулся с кровавых фронтов Великой Отечественной войны. Но среди нас еще живые свидетели того лихолетья, те, кто прошел мясорубку войны. Один из них житель села Батаки Коренев Георгий Ефремович. Невысокого роста, с почерневшим от загара лицом, сидит передо мной повинивший виды ветеран войны. Неторопливо рассказывает о себе. Крестьянский парень, Григорий Коренев, с ранних лет по-запомнивший все тяготы сельской жизни, привычный к любому труду был призван в армию в начале 1942 года. Попал в кавалерийское училище, по его окончании в октябре этого же года в должности помощника командира взвода начал службу в 7-ом кавалерийском крашеве Георгия Коренева. В бою за город Харьков. Здесь же пригодились навыки рубки лозы, чему обучали в училище. Кавалерий, вспоминает Георгий Ефремович, оказалась неэффективной во фронтовых боях. Во многих боях побывал ветеран, но за один из них отмечен орденом Красного Знамени, который за № 6668 вручил ему командир полка Родченко. А случилось это во время форсирования Днепра, когда Георгий Коренев вместе со своими товарищами занял место у 45 миллиметровой пушки, расстелев котелок после бомбежки — на ледяное ухо глухой. Торой был сбит. За время этого жестокого боя они подбили три танка. Позже пришло время ему форсировать Вислу и Одер, пройти по трущой земле, освобождая ее от фашистов.

Георгий Ефремович считает, что ему повезло — вернулся ломоть пальм и непримык, только одна коттузия после бомбежки — на левое ухо глухой. Однако, как и многие забайкальцы, он охотник, и здесь, уже в мирное время на охоте из-за неистра зности оружия, повредил руку. Однако нечестивый ветеран, еще заключает с гостеприимным головами на добчу, диких копытных животных. О головах его боевой кавалерийской мотодесантной части напоминают ему два коня, которых гнает в своем хобяйстве.

В. СЛЕПКОВ.  
Фото автора.